

Megbüntetett verekedő bányászok

Megszökött a szerb hadseregből, Megrögzött alkoholista

Pécs, nov. 10. — Még a nyár folyamán történt, hogy Halbich József és Halbich Jakab bányászok a Schubert Ádám féle vendéglőben botránvosan verekedést rojtónöztek. A két verekedő bányász ma került az államrendőrség kihágási bírósága elé, aki feleiként 1000 korona pénzbüntetésre ítélte őket.

Globleg Pál 28 éves horvát anyanyelvű fiatalember a szerb hadsereg katonája volt, de az ott uralkodó tirthetetlen viszonyok miatt október 19-én átszökött Magyarországra. Azóta itt élt, magyar földön, de egyetlen hatóságánál se jelentkezett. Az államrendőrség kihágási osztálya Globleg Pált jogtalan határátlépésért a jelentkezés elmulasztása miatt 5 nap elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

Pécs Lajos 62 éves pécsi lakos azok közé tartozik, akik túlfogyasztják az alkoholt és botránvosan lerészegednek. A kihágási osztály ezért már négy ízben büntette meg Pécs Lajost, aki ma ötödik ízben került botránvosan részegségért az államrendőrségre. A kihágási bíró ma 500 korona pénzbüntetésre ítélte.

Zsebtolvajlás a pécsi vonaton

Önként jelentkezett tolvaj - Apróbb ügyek

Pécs, nov. 10. — Krausz Sándor íszögi faesztergályos ma délelőtt feljelentést tett az államrendőrség pécsi kapitányságánál, hogy amint a ma reggeli vonattal Pécsre utazott Dombóvár és Pécs között meglopták. Elmondta, hogy Dombóvár körül elvonta az álmot és míg aludt kilopták a pénztárcáját, a tárcában a munkakönyve, leszerelési igazolványa, személyazonossági bizonyítványa és 11400 korona volt. Az ügyben megindult az eljárás.

Hosszer József máv. főraktáros, aki a Gröndler-utca 23. szám alatt lakik, feljelentést tett Pálfi Emília Ilona 21 éves leány ellen, mert az ellopott tőle 4-5 kiló zsírt és különféle ruhaneműket 10 ezer korona értékben. Mielőtt a nyomozás megindult volna, Pálfi Emília önként jelentkezett az államrendőrségen és beismerte, hogy elvitt két kiló zsírt, a melyet ezer koronáért adott el. A ruhaneműket is 5 lópta el. Ez alapon az államrendőrség Pálfi Emiliát letartóztatta és át fogja kísérni a kir. ügyészségre.

Gróf Benyovszky Erzsébet tegnap ó. e. kocsin jött be Göresnyből Pécsre, a Káptalan-utca 3. számú házig. Utközben a kocsijáról leesett egy papirdoboz, a melyben 3 csipkebluz volt, 10.000 korona értékben.

Rónai Imre János-u. 9. szám alatti lakos feljelentést tett az államrendőrségen, hogy a pincéjéből 15 darab szódás üvegre való ölmot ellopott. A kár 4000 korona. Az ügyben megindult az eljárás.

A szerbek besugója volt

A bíróság egy évi börtönrre ítélte

Pécs, nov. 10. — Kovácsics Vitélyos hercegszántói földműves a megszállás alatt jó viszonyban volt a szerbekkel, a kiknek a javára kénkedett is. Így egy ízben besugta a szerb csendőröknek, hogy Laczkó Imre faluiabeli földműves a szerbek ellen lázít. A szerb csendőrök el is főták Laczkót és sútvánosan megverték. Kovácsics a felszabadulás után átszökött szerb megszállás alatti maradt területre. Ott se nyugodott. Így egy ízben a szerb csendőrökkel felment a demarkációs vonal mentén levő százas magaslatra és onnét megfenyegette Magyarországot.

— Csak még egyszor kerülnek át, majd lesz nemulass.

Másikban a szerb csendőrökkel együtt befőtí Laczkó Imrénél a demarkációs vonal által keresztbe szelt tanvárára és onnét sok baromfit ellopott. Végre is utolérte a nemezis. Átíött magyar területre és itt elfőták.

A pécsi kir. törvényszék ma délelőtt tartott tárgyalásán ítélkezett felete. Büntetésnek mondotta ki a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben és lopás büntetésében és ezért egy évi börtönrre ítélte. Kovácsics az ítélet ellen fellebbezett.

HIREK

— Az orsz. bányászati egyesület há-
lája a pécsi bányáigazgatóság iránt. Az
országos magyar bányászati és kohászati
egyesület vezetősége az alábbi el-
ismerő sorokat intézte a pécsi bányá-
igazgatósághoz: Az Országos Magyar
Bányászati és Kohászati Egyesület folyó
évi szeptember 3-án Pécsen megtartott,
örökké emlékezetes, szakszemponthól
is elsőrendű fontosságú közgyűlése fé-
nyes sikerét a tekintetes bányáigazgató-
ság páratlanul gondos intézkedéseinek
köszönhetjük. A sok szíveség s előrelátó
gondoskodás az utóélettelennél pontos
szervezés a szakkérdések iránt érdeklő-
dők tudásvágyának a részletekig menő
kielégítése, oly momentumok, amelyeket
feleiteni nem lehet. Ezidei pécsi közgyű-
lésünk megszervezése s rendezése pá-
ratlanul áll egyesületünk történetében és
hiába kísérlelnék meg azoknak az elis-
merő és hálanvilatkozatoknak a repro-
dukálását, amelyeket a közgyűlésen
résztevők még utólagosan is hangoz-
tatnák. Feleithetetlen napok voltak pécsi
közgyűlésünk innepnapjai, melyeket,
hogy megélhetünk és végig élvezhetünk
a tekintetes igazgatóságunk köszönhet-
jük. Ezért a ok jóért, sok szépért, sok
tanulmányosért, ezért a mérhetetlen bá-
nyászbarátságért, midőn ime köszö-
netet mondunk, szerethetők, hogy az oly
szegényes köszönet szóban, mindama
hála s elismerés benntfoglatatnék, ame-
lyet egyesületünk minden tagja s min-
den résztvevő a legmelegebben érez! Kö-
szönetünket újból és újra megismétel-
jük, vagyunk a tekintetes igazgatóság-
nak őszinte tisztelői: Gálócsy Ár-
pád elnök, Litschauer Lajos titkár.

— A hősi halottak kezelete. A ka-
tonai sirokat gondozó bizottság ma d.
u. ülést tartott, amelyen beszámolót tar-
tott a november 1-én befolyt temetői
gyászünnepekről. A bizottság elsősorban
köszönetet mondott Zichy Gyula gróf
megvívásának, mert a korhadó fa-
keresztek felújítására ingyen fát adott.
Köszönetet mondott továbbá az Indus-
tria rt.-nak a fa megmunkálásáért. Ma-
hotka János asztalosnak, valamint az
Iparos Szövetség faipari szakosztálya-
nak a keresztek elkészítéséért. Taisz
Józsefnek és az összes papirkereskedők-
nek a színes papirokért. Hamerli József-
nek a felajánlott drótfért, az összes fű-
szerkereskedőknek a küldött gyertyák-
ért a székesegyházi erdőhivatalnak a
küldött fenyőágakért, a katonai pa-
rancsnokságnak a munkaerő kirendelése-
ért a vármegyei árva háznak a virág-
füzerek elkészítéséért. Köszönetet mond
Kovácsics Józsefnek és Hencz Kálmán-
nak, akik feleiként 500 koronát adtak
és a fűszerkereskedők árubeszerzési rt.-
nak, amely nagymennyiségű gyertyát
adott a hősi halottak sírjára. Külön kö-
szönetet fejezte ki a jótékony nőegylet
melegszívű hölgyeinek, akik Vaszary
Gyuláné, Schmidt Elekéné s Pánczél
Ottónéval az élikön fáradságot nem is-
mervé dolgoztak, hogy a hősi halottak
sírja minél díszesebb legyen.

— A munkanélküliek listjé. A ható-
sági listefeltárása igényjogosultak név-
jegyzékének felülvizsgálata céljából ma
délután Pécsre érkezett Holzwarth Pe-
renc miniszteri tanácsos Baló László mi-
niszteri titkár kíséretében, akik ma dél-
után átmenték a pécsi ellátatlanok név-
jegyzékét. Ezzel beható tanácskozá-
sokat folytattak a polgármesterrel és a
közélemezési ügyosztály vezetőjével
azoknak a munkanélkülieknek ellátásáról,
akik a Horthy-akció keretében számít-
hatnak ellátásra. Holnap a vármegye-há-
zán folytatják a tanácskozást az alispán
és a járási főszolgabírók bevonásával.

— A IV. vagyonmentő árverés kiállí-
tása ma nyílt meg a Vigadóban. Sok
szép és olcsó tárgy vár vevőre. Külön-
féle butoradarabok, antik íróasztal, di-
vány, cimbalom, asztalkák, kocsik, kézi
kocsi, fizesed mérleg cipész tűzőgép,
sok lakásberendezési cikk, szőnyegek,
függönyök, egész halmaza a különféle
prémeknek és utazási kellékeknek, vá-
rosi és utibundák, különféle férfi és női
ruhák, így és asztalneműek edények és
háztartási cikkek nagy tömege. Zsolnay-
féle szébbnél-szebb dolgok, dísz tárgyak,
játéktárgyak, új és keveset haszná-
lott csizmák és cipők. A kiállítás
szombaton és Vasárnap egész nap tart.
Hétfőtől kezdve árverés minden délután
3-8-ig egész héten. Az elszámolás nap-
ját később közlik.

— Kisorsolták az autómobil. A Klein
József tulajdonát képező autómobil ma
délután 3 órakor, sorsolták ki Anyfal-
Béla dr. kir. közjegyző hivatalos helyi-
ségében. A sorsolásnál jelen volt az ál-
lamrendőrség és a pénzügyvétség kikül-
dötté és mintegy huszan a sorsjegyek
tulajdonosai közül. Az autómobil az 544.
számú sorsjegy nyerte meg.

— Előnyösen öltözködni csak
Páll Ödönnél lehet. Nagy posztó-
és kész ruharaktár, Széchenyi-tér.

— A Nemzeti Szabaditanítás keretében
ma Braun Jácint ciszt. r. főgimn. tanár
folytatta és befejezte előadását az ober-
ammergaui passiójátékokról vetített ké-
pekkel. A passiójátékok részletes leírása
után a következő képeket mutatta be
és ismertette: Adám és Éva kiűzetése a
paradicsomból. Krisztus bevonulása Jeru-
zsalembe és a templomban a kalmá-
rokkal lejárásodott jelenet, a főtanács
elhatározza Krisztus elfogatását. Tóbiás
elbucszik szüleitől, a bethániai jelenet
Mártával és Mária Magdolnával. Krisztus
elbucszik anyjától, a manna a pusztá-
ban az utolsó vacsora és az Oltáriszent-
ség szerzése. Józsefet eladjaik estvé-
rei Krisztust eladjaik 30 ezüst pénzért,
Krisztus az olajfák hegyén. Káim és
Ábel. Krisztust megostorozzák, tövissel
megkoronázzák, elítélik, keresztre feszítik.
A sirbatétel, feltámadás és menny-
bementel. A nagy számú közönség zsu-
folásig megtöltötte a városháza köz-
gyűlési termét és a buzgó és lelkes elő-
adó fáradságát tapssal honorálta. Jövő
héten kedden, f. hó 14-én d. u. félhat
órákor Arnhold Sándor c. ig. tart elő-
adást a gondolatfestésről vetített képpel.

— A munka megbecsülése. Ringlaub
Pál 61 éves németbolyi mezőgazdasági
munkás hosszú időn át tanúsított példás
szorgalma és hűségé elismerése gyanánt
a földművelésügyi miniszter és elismerő
oklevelet és 500 K jutalmat adományoz-
zott. Az elismerő oklevelet és a jutal-
mat Margitai Lajos dr. főszolgabíró nyuj-
totta át innepély keretében október
31-én az összes gazdasági munkásság
előtt és beszédében méltatta fennvezett
példás szorgalmát és munkásságát. Majd
Schneider József gazdálkodó mondott be-
szédet és buzdította a munkásságot a
kitüntetett munkás példáiának követésére.

— Megindul úra Nagykanizsa és Barcs
között a gyorsvonat. A Déli vasút igaz-
gatósága közli, hogy f. hó 13-án ismét
forgalomba hozza a Nagykanizsa és
Barcs között f. hó 7-én beszűntetett
901-902. számú gyorsvonatokat. Ugyan
ezen naptól kezdve a Déli vasút összes
vonalain a kedvezményes jegyek és arc-
képes igazolványok ismét érvényesek s
megszűnik az áruforgalomban kiadott
korlátozás is.

— Újabb felet a pécsi székesegyháznál.
A pécsi székesegyháznál folvó munkák
során újabb egy kettős kőkoporsót ta-
láltak, amelyben 10-12 koponva és
egyéb csontok voltak. Azt hiszik, hogy
egy rézebbi restaurálás alkalmával ös-
keresztény sírokból vették ki ezeket a
csontokat. A talált dolgokat Budapestre
szállították.

— Kapisztrán Szent János szobrának
leleplezése. A magyar ferencrendi Barát-
ok 700 éves jubileumának maradó emlé-
kéül Kapisztrán Szent Jánosnak
Damkó József szobrászművész alkotta
és a Magyar Államvasutak gépgyáranak
munkásai által érbeöntött szobrát no-
vember 19-én vasárnap délelőtt 10 óra-
kor a Nádor-téren leleplezik le. Az ün-
nepség sorrendje a következő: 1. Dél-
előtt 10 órákor a Nádor-téren a szobor
előtt felállított oltárnál Csemoch János
bíboros, herceprimás tábori szentmisét
mond. 2. Szentmise után P. Zadravecz
István tábori püspök beszédet mond,
mialatt lehull a lepel a szoborról, melyet
a herceprimás megáld. 3. Sinócz Jenő
dr. főpolgármester a székesfőváros ne-
vében átveszi a szobrot. 4. Apponyi Al-
bert gróf a várbeli és a többi egyházköz-
ség nevében innepi beszédet mond. 5.
Kerkay Sándor Máv. gépgyári munkás a
munkásság nevében. 6. Voinits Aladár
egyetemi hallgató a főiskolai ifúság
nevében. 7. Haller István a társadalmi
egyesületek és intézmények nevében. 8.
Bíró Balázs dr. pedig az elszakított or-
szágrészek nevében mondanak beszédet.
Az ünnepséget a katonai zenekar és az
Acélhang zárja be. A szoborleleplezési
ünnepségre vonatkozó mindennemű fel-
világosítást a rendezőbizottság irodája:
Országos Katolikus Szövetség (IV. Fe-
renciek-tere 7. III. lépcső I. em. 8.) ad.
A szoborbizottság. — Kedvezőtlen idő
esetén a szentmise a Kapisztrán- (hely-
őrségi) templomban lesz.

— Meghosszabbítják a vasútforgalom
korlátozását. Az államvasutak — mint is-
meretes — egyhéteti időtartamra erősen
korlátozta a személy- és teherforgalmat,
mert nem áll elég szén rendelkezésére.
A forgalomkorlátozás az eredeti terv
szerint 12-én, vasárnap éjfélkor járna le,
Mint értesülünk, a változatlanul rossz
szénellátás következtében az államvasu-
túk igazgatósága azzal a gondolattal
foglalkozik, hogy egy héttel meghosz-
sabbítsa a vonatok forgalmának esők-
kentését. Erre vonatkozóan végleges
döntés még nem történt, de az esete-
ges újabb korlátozás is legfeljebb egy
hétre — 19-én éjfélig — terjedne.

— Az egyesületek köréből. Az ÉME
választmány nov. 16-án ülést tart. Kellő
számú jelentkezés esetén társasvacsora,

— A budapesti gyárak szénhiány miatt
szünetelnek. Az Est írja: Az események
úgy fordultak, hogy egyes gyárak már
napok óta nem jutnak a kiutalt szénhez,
aminek hatása abban nyilvánul meg,
hogy üzemeiket szüneteltetni kénytele-
nek. A tegnapi napon hat gyár jelentette
a központnak, hogy nem dolgozik szén-
hiány miatt. A munkásokat egyelőre sé-
táltatják, nem bocsátják el véglegesen,
de a szünetelő napokra nem fizetnek
nekik munkabért. Így a többek között
tegnap óta szünetelteti üzemét a Hofner
és Schrantz gépgyár is, amely pedig
több ezer munkást foglalkoztat.

— Összeültközt Budapestén két vil-
lamos. Az U. Nemzedék írja: Ma reggel
a Mester-utca és Haller-utca sarkán
két villamos a kereszteződésnél összeült-
közt. Az utasok közül hárman megse-
besültek, név szerint Soós Margit 14
éves virágkésztő leány, Szijgyártó
Sándor kereskedősegéd és Strausz Sán-
dor 11 éves tanuló. A három sebesültet
a fehérvárosi kórházba szállították. Az
összeültközés oka a két vezető gondat-
lansága. Megindították ellenük az eljá-
rást.

— A nyomoraklóra Csákv Zsigmond
Szabadszentkirályról 200 koronát kül-
dött a Dunántulhoz, hogy azt a nyomor-
akció céljaira juttassuk.

— A Dunántul szegényeinek. Prézios
Anna 60 koronát küldött a Dunántul
szegényeinek.

— A színházi éjleli előadások vala-
mint az új bemutatónak a jó fiának tar-
talmát közli részletesen a Pécsi
Színház holnap, szombaton megjelenő
12 oldalas száma, amely egyébként is
gazdag és változatos tartalmu lesz.
Ára 20 korona.

— Koszoruszka. F. hó 12-én, vasárnap
este 8-3-ig rendezi Kovács tanár
a Nőegyletben az Iparos Olvasóköri ifi-
ság zárókoszoruszkáit. A zenét Kőrödi
zenekara szolgáltatja. A következő es-
téli tánciskola f. hó 15. szerdán kezdő-
dik.

— A Hunyadi János-víz a bélműködést
a legegyszerűbb és legkellemesebb mó-
don szabályozza és idejekorán használ-
va sok komoly bánt hárt el.

— Melyik nyugalmazott megyéspap
lenne hajlandó Rácpetrén a 2-ik káplá-
ni állomást azonnal betölteni? Ljebelt
Ferenc plébános.

— Elvesztett a Zsolnay-gyártó a Park
mozig egy nagyobb és egy kisebb kö-
ből álló briliáns fülbevaló platina fog-
lalattal. A becsületes megtaláló adja le
a rendőrségen. Illó jutalomban részesül.

— Meghalt az István bácsi. A jó öreg
István bácsit ismerte az egész város.
Harmac esztendő minden áldott nap be-
járta az Inczedy Dénes-utca. Káptalan-
utca vidékét fa-talvizáival, hosszunyelű
seprőjével és lelkiismeretesen végezte
nyári hőségekben, téli fagyban egyaránt a
köztisztaság szempontjából fontos, ter-
hecs munkáját, az utcaneprést. Jóravaló,
becsületes magyar ember volt az öreg
Ungr István, aki ma étel 84 éves ko-
rában meghalt. Vele ismét megfogvat-
koztak egyvel a régi Pécs közismert ti-
dikus alakjai.

— Anyakönyvi hírek. Az anyakönyvi
hivatalban a mai napon csak egy halál-
esetet jelentettek be: Strausz Antal rk.
2 hónapos.

— Méhner és Rózsa-féle naptá-
rak magyar és német nyelven, a
legnagyobb választékban kaphatók
a Dunántul könyvkereskedésében
Pécs, Széchenyi-tér 9.

— Forgalmi adókönnyek a legalkal-
masabb és legjobb beosztásnak nagyban
és kicsinyben kaphatók a Dunántul
nyomdában, Lyceum-utca 4. Munkácsy
Mihály-u 9 és a Dunántul könyvkeres-
kedésében Széchenyi-tér 9. Royal ká-
véház mellett.

— Tisztviselők helyzetének javítása
érdekében Neumann M. utóda, Szandicz
A. férfinha áruháza, vásárlásnál az áruk-
ból kedvezményben részesít.

— A Hamburgi menyasszony,
Szerencsetánc, Cserebere, Arany
madár, valamint az összes új slá-
geroperettek, a legújabb kuplék,
dalok, modern táncdarabok nagy
választékban állandóan kaphatók
a Dunántul könyvkereskedésében
Pécs, Széchenyi-tér 9.

— Hölgyek! Szőrmefestéssel, átalakítá-
sokkal bizalommal forduljanak Walfz Fe-
renc szűcsökhöz ahol vadbőrkiékesztéstől
kezdve minden e szakmába vázó munkák
leprecizzebben készülnék. Árpád-u. 23.
— Steiner Simon férfi-szabó posztó